

Сведения о результатах публичной защиты

Мирзоян Илоны Андраниковны по диссертации на тему: «Клинико – метаболические и психометрические особенности, определяющие долгосрочную эффективность терапии метаболически осложнённого ожирения» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Решение диссертационного совета Д 208.067.03

на заседании 20 марта 2018 года диссертационный совет принял решение присудить Мирзоян И.А. ученую степень кандидата медицинских наук.

На заседании присутствовали члены диссертационного совета:

1. Заривчацкий Михаил Федорович (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (председатель совета);
2. Денисов Александр Сергеевич (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (зам. председателя совета)
3. Щеколова Наталья Борисовна (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (ученый секретарь);
4. Барламов Павел Николаевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
5. Белокрылов Николай Михайлович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н.;
6. Бердюгин Кирилл Александрович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
7. Головской Борис Васильевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
8. Желобов Владимир Геннадьевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
9. Козиолова Наталья Андреевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор
10. Козюков Владимир Григорьевич (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
11. Котельникова Людмила Павловна (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
12. Малютина Наталья Николаевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
13. Мишланов Виталий Юрьевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;

14. Плаксин Сергей Александрович (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
15. Репин Максим Васильевич (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
16. Самарцев Владимир Аркадьевич (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
17. Смирнова Елена Николаевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
18. Стяжкина Светлана Николаевна (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
19. Токарев Александр Емельянович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
20. Хлынова Ольга Витальевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
21. Чернышова Татьяна Евгеньевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;

По диссертации принято следующее заключение:

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана новая научная концепция влияния взаимосвязи параметров метаболически осложнённого ожирения и психоэмоционального состояния на долгосрочное сохранение результатов лечения;

предложен комплексный подход к обследованию пациентов с ожирением определяющий необходимый объём клинико-лабораторных и психометрических исследований на различных этапах лечения;

доказано, что высокая степень стрессорной нагрузки при метаболически осложнённом ожирении ассоциирована абдоминальным ожирением и повышением уровня триглицеридов, сывороточного кортизола, индекса инсулинерезистентности, среднесуточного систолического артериального давления;

введено применение опросника «Я - структурный тест Гюнтера Аммана – ISTA 96» с анализом интегративных показателей «общая конструктивность», «адаптационный потенциал», «потенциал психической активности» и показателя "Я-идентичность", отражающего ресурс психического здоровья для оценки компенсаторных возможностей пациентов с метаболически осложнённым ожирением.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

Доказаны положения, расширяющие представления о механизме влияния стрессорной нагрузки и совладающего со стрессом поведения на эффективность проводимой терапии при метаболически осложнённом ожирении. Представлены новые данные о значении личностных особенностей в формировании биopsихосоциальной дезадаптации, определяющей развитие и эффективность лечения ожирения.

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс современных методов исследования: клинические, лабораторные, инструментальные и статистические;

изложены клинико-метаболические и психоэмоциональные факторы, способствующие повторному набору веса у пациентов после окончания успешного курса лечения метаболически осложнённого ожирения.

раскрыты механизмы, способствующие повышению долгосрочной эффективности лечения больных метаболически осложнённым ожирением.

изучены клинические и метаболические нарушения в зависимости от уровня стрессорной нагрузки.

проведена модернизация методики ведения больных метаболически осложнённым ожирением с включением в план обследований психометрических методик, выявляющих биopsихосоциальные возможности адаптации пациента.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработаны и внедрены в клиническую практику «Школа метаболически осложнённого ожирения», мероприятия по исследованию биopsихосоциальной адаптации пациента с целью прогнозирования долгосрочной эффективности лечения метаболически осложнённого ожирения и выбора тактики ведения на всех этапах терапии ожирения.

определен перспективность практического использования результатов диссертационного исследования в повседневной деятельности терапевтов, эндокринологов, диетологов при лечении пациентов с метаболически осложнённым ожирением в лечебно-профилактических учреждениях разного уровня;

создана система практических рекомендаций по ведению пациентов с метаболически осложнённым ожирением в зависимости от психоэмоционального состояния;

представлены рекомендации для внедрения результатов исследования в учебный процесс кафедр врача общей практики и внутренних болезней, кафедры педагогики, психологии и психосоматической медицины, в практическое здравоохранение.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

результаты биохимического, физиологического исследований получены на сертифицированном оборудовании и легко воспроизводимы в различных условиях;

теория построена на известных, проверяемых данных, согласуется с опубликованными данными по теме диссертации;

идея базируется на анализе практической деятельности большого количества врачей терапевтов, эндокринологов, диетологов и обобщении передового клинического опыта в области терапии и эндокринологии;

использованы количественные и качественные показатели эффективности лечения пациентов с метаболически осложнённым ожирением, проживающих в других регионах РФ; данные по организации эндокринологической и терапевтической помощи в РФ; данные о факторах риска, имеющих значение в развитии ожирения; алгоритмы ведения больных метаболически осложнённым ожирением, разработанные в других регионах РФ; результаты лечения ожирения по данным отечественной и зарубежной литературы;

установлены совпадения собственных данных с данными других исследователей о высокой распространённости клинических и метаболических нарушений, сопровождающих ожирение; подтверждена значимость исследования психоэмоционального состояния пациентов с ожирением, включающего применение валидизированных психометрических опросников;

использованы современные методики сбора и обработки исходной информации: клинические, лабораторно-инструментальные и статистические, в том числе с применением сравнительного, корреляционного, регрессионного анализов. Исследование проводилось на репрезентативной выборочной совокупности, сформированной методом случайного отбора. Обоснован подбор объектов для исследования, объем наблюдений составил 101 человек на I и II этапах и 89 человек на III этапе, что является достаточным и позволяет считать результаты работы обоснованными и достоверными.

Личный вклад соискателя состоит в его участии на всех этапах исследовательского процесса: разработке дизайна, планировании, клиническом обследовании и лечении пациентов, статистической обработке полученных данных и интерпретации результатов, подготовке научных публикаций, докладов по данной работе.

Диссертация Мирзоян Илоны Андраниковны соискателя на тему «Клинико – метаболические и психометрические особенности, определяющие долгосрочную эффективность терапии метаболически осложнённого ожирения» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни является самостоятельно выполненной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи оптимизации ведения пациентов с метаболически осложнённым ожирением в зависимости от степени стрессорной нагрузки, что соответствует требованиям, установленным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г, №748 от 02.08.2016, предъявляемым к диссертационным работам.

На заседании 20 марта 2018 г. диссертационный совет принял решение присудить Мирзоян И. А. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 21 человек, из них 8 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации 14.01.04 – внутренние болезни, участвовавших в заседании, из 21 человека, входящих в состав совета, проголосовали: за - 20, против - нет, недействительных бюллетеней - 1.

Председатель
диссертационного совета

Заривчацкий Михаил Федорович

Ученый секретарь
диссертационного совета

Щеколова Наталья Борисовна



22.03.2018.